

本报阿克苏讯(记者 刘红文 通讯员 魏霞)9月17日,记者从地区粮食和物资储备局了解到,经过为期三个月的紧张收购,地区夏粮收购顺利收官,各地共收购夏粮51万吨,无论是收购速度还是收购量均创历史新高。

自6月15日地区夏粮开秤收购以来,共设立64个夏粮收购点,严格执行相关收购政策,优质优价,敞开收购,做到应收尽收、随到随收。今年,地区夏粮收购均价为2.38元/公斤,累计收购小麦同比增加14万吨,收

购市场价格平稳运行,农民利益得到保护,呈现市场购销活跃、优粮优价良好局面。

期间,地区结合全国粮食流通“亮剑2021”专项执法检查,开展夏粮收购监督检查,并畅通群众投诉渠道,严查收购价格不公开、不执行国家粮食质量标准,坑农害农、打“白条”和价格欺诈、垄断市场等各种违法经营行为,累计出动执法检查人员307人次,检查夏粮收购市场主体287家,下达责令改正通知书32份,查办案件5起,维护了粮食流通市场秩序。



阿克苏日报数字报
www.aksrb.cn

ئاقسۇ گېزىتى

习近平出席第七十六届联合国大会一般性辩论并发表重要讲话

提出全球发展倡议,强调携手应对全球性威胁和挑战,推动构建人类命运共同体

新华社北京9月21日电 国家主席习近平21日在北京以视频方式出席第七十六届联合国大会一般性辩论并发表题为《坚定信心 共克时艰 共建更加美好的世界》的重要讲话。

习近平指出,今年是中国共产党成立100周年,也是中华人民共和国恢复在联合国合法席位50周年,中国将隆重纪念这一历史性事件。我们将继续积极推动中国同联合国合作迈向新台阶,为联合国崇高事业不断作出新的更大贡献。

习近平强调,一年前,各国领导人共同出席了联合国成立75周年系列峰会,承诺合作抗击疫情,携手应对挑战,坚持多边主义,加强联合国作用,构建今世后代的共同未来。一年来,世界百年未有之大变局和新冠肺炎疫情全球大流行交织影响。各国人民对和平发展的期盼更加殷切,对公平正义的呼声更加强烈,对合作共赢的追求更加坚定。(下转四版)



九月二十一日,国家主席习近平在北京以视频方式出席第七十六届联合国大会一般性辩论并发表题为《坚定信心 共克时艰 共建更加美好的世界》的重要讲话。新华社记者黄敬文摄

地委机构编制委员会召开今年第四次会议

窦万贵主持

本报阿克苏讯(记者 刘红文 通讯员 余锋 唐水林)9月19日,地委召开机构编制委员会第四次会议,研究审议《市》事业单位改革试点工作方案;调整阿克苏纺织工业城(开发区)、库车经济技术开发区职能配置、内设机构和人员编制规定;成立天山托木尔景区管理委员会;加强中小学力量、优化技工学校布局等事宜。

地委书记、地委机构编制委员会主任窦万贵主持会议。

会议指出,事业单位改革是党和国家机构改革的重要组成部分,对于优化事业单位布局结构,盘活机构编制资源,完善制度机制,强化公益属性,提高治理效能,促进地区公益事业平衡充分高质量发展具有十分重要的意义。各县(市)要坚决扛起主体责任,把事业单位改革作为当前重要政治任务与中心工作一体谋划,共同推进。要坚持优化、协同、高效原则,增强改革的系统性、耦合性,通过深化改革激发体制机制新活力,

推进治理体系和治理能力现代化。会议强调,成立天山托木尔景区管理委员会、加强中小学力量、优化技工学校布局、规范园区(开发区)管理机构是地区推进旅游兴疆、科教强国战略和经济高质量发展的重要举措,是落实自治区党委“3+1”重点工作的有力抓手,是机构编制工作服务保障地委中心工作和决策部署的具体体现。

会议要求,地区及县(市)机构编制部门要依法依规用好机构编制资源,从

严从紧控制机构编制,严格履行把关责任;要建立健全机构编制动态调整和管理评估机制,优化机构编制资源配置,盘活各类编制存量;要增强系统观念,坚持地区一盘棋,围绕社会稳定、基础教育、公共卫生、基层政权建设、经济高质量发展等重点领域,统筹使用各类编制资源,做到保障有力、服务到位。

地区领导尼牙孜·阿西木、秦加友、杜明、贾京磊及地委机构编制委员会主任、各委员参加会议。

生态环境部一行来阿调研

以高水平生态环境保护推动高质量发展

本报阿克苏讯(记者 张婧)9月16日,生态环境部部长黄润秋一行深入乌什县、阿克苏市、温宿县开展生态环境工作调研。他强调,要学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平生态文明思想,大力推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,不断提升生态环境治理水平,厚植全面建成小康社会的绿色底色和质量成色。

在温宿县林果地,苹果树枝繁叶

茂,硕果高挂枝头。近年来,地区持续实施有机肥替代化肥示范等项目,引导农业企业、专业合作社、种植大户更好更快地推广应用绿色生态种植模式。黄润秋指出,要力促绿色生态种植保护田园环境,坚持生态优先、绿色发展,牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”理念,以新发展理念引领经济高质量发展。

在柯柯牙纪念馆,黄润秋指出,要

始终坚持以习近平生态文明思想为指导,以高水平生态环境保护推动高质量发展,持之以恒,厚植绿色发展基础,推动生态环境持续好转。

在阿克苏市依干其乡巴格其村,房前屋后鲜花盛开,村容村貌干净整洁,村庄发展乡村旅游,实现了民富村强。黄润秋指出,良好生态环境是农村的最大优势和宝贵财富,要持续推进农村环境综合整治,以生态振兴巩

固拓展脱贫攻坚成果,支撑全面推进乡村振兴。

黄润秋对地区近年来生态环境保护工作取得的成效给予肯定。他说,近年来,阿克苏地区下大力气推进生态环境保护,各项工作成效显著,人民群众对生态环境的获得感、幸福感和安全感不断增强。“十四五”时期,要进一步深入学习贯彻习近平生态文明思想,加大生态环境保护力度,建设人与自然和谐共生的美好家园,满足人民日益增长的对优美生态环境需要。

生态环境部办公厅、综合司、财务司一行,自治区副主席吉拉·衣沙木丁一行,地委副书记、行署专员尼牙孜·阿西木、地委副书记刘洪俊等一同调研。

7月以来,新疆小麦单产纪录被多次刷新。新冬52号优质冬小麦、新春37号优质强筋春小麦分别刷新我区冬小麦、春小麦最高单产纪录。同时,经全国小麦产业体系专家实打验收,伊犁河谷冬小麦最高单产达790公斤/亩,喀什地区最高单产达740公斤/亩,阿克苏地区最高单产达840公斤/亩,不同生态区域小麦增产潜力被不断挖掘。

优质品种的选育推广正在为全区粮食生产能力稳定提升发挥越来越重要的作用。今年以来,我区农业农村部门积极推进粮食新品种选育、良种繁育和提纯复壮工作,持续抓好自治区“4个百万亩”制种基地建设,推动出台《自治区关于加快推进现代种业创新发展的实施意见》,激活种业在农业生产中的关键作用。(下转四版)

自治区贯彻落实第八次全国对口支援新疆工作会议精神部署会召开

牢牢扭住社会稳定和长治久安总目标 不断提升新时代对口援疆综合效益

陈全国讲话 雪克来提·扎克尔主持 肖开提·依明努尔兰·阿不都满金王君正出席

据《新疆日报》报道(记者 姚彤 王兴瑞)9月18日上午,自治区贯彻落实第八次全国对口支援新疆工作会议精神部署会召开。自治区党委书记陈全国出席会议并讲话。

自治区党委副书记、自治区主席雪克来提·扎克尔主持会议。自治区领导肖开提·依明、努尔兰·阿不都满金、王君正、柳林、艾尔肯·吐尼亚孜、沙尔合提·阿汗、田湘利、陈伟俊、王明山等出席会议。

陈全国指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视对口援疆工作。习近平总书记多次作出重要指示,为我们扎实做好对口援疆工作指明了方向、提供了根本遵循。党中央召开第八次全国对口支援新疆工作会议,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对新疆工作的高度重视、对新疆各族干部群众的特殊关怀。全区各级各部门和广大党员干部要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,贯彻落实党的十九届五中全会、中央民族工作会议和第三次中央新疆工作座谈会精神,坚决把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央对新疆工作的形势判断和关于对口援疆工作的决策部署上来,按照第八次全国对口支援新疆工作会议的安排部署,完整准确贯彻新时代党的治疆方略,牢牢扭住社会稳定和长治久安总目标,扎实做好新时代对口援疆工作,努力建设新时代中国特色社会主义新疆。

陈全国强调,要坚决贯彻落实党中央决策部署,把对口援疆作为重要政治任务,着眼长远谋划和推进工作,着力解决突出问题,狠抓重点任务落实,不断提升对口援疆综合效益,推动对口援疆工作高质量发展。要着眼凝聚人心、持续深化民生援疆,坚持资金项目向民生倾斜、向基层倾斜、向重点地区倾斜,巩固拓展脱贫攻坚成果,推进乡村全面振兴,提升城乡教育教学质量,强化医疗卫生服务能力建设,加强农村住房安全保障,改善边民生产生活条件,不断提升各族群众的获得感幸福感安全感,真正把对口援疆打造成推动发展的工程、民族团结的工程、凝聚人心的工程。要创新拓展领域,持续深化智力援疆,突出需求导向,(下转三版)

中秋假期逾21万人次畅游阿克苏

本报阿克苏讯(记者 吕娜 通讯员 漆建红 沙依拜·甫拉提) 景区、品美食、逛夜市……中秋假期,地区各地迎来旅游小高峰。9月21日下午,记者从地区文化体育广播电视和旅游局了解到,9月19日至21日,地区共接待游客21.79万人次,实现旅游收入0.57亿元。

中秋假期,地区文旅行业严抓常态化疫情防控工作,严格落实“预约、限量、错峰”要求,切实做好查码、测温、佩戴口罩、保持间距、清洁消毒、员工健康监测等防疫工作,合理设置景区、景点接待人数上限,对景区、景点流量管理进行充分预判,维护好人流高峰时段景区、景点秩序,提高应急处置能力。

同时,地区以中秋为主题,组织开展群众喜爱的文旅活动,如秋冬季乡村文化旅游节启动仪式、“迎中秋·庆国庆”系列活动、全民健身运动会等,并推出系列优惠活动;开展“与刀郎人一起过中秋节”线上线下活动、非遗宣传展示活动、书画展览等,弘扬中华优秀传统文化;通过直播、线上展播等形式,充分调动广大网友参与活动的积极性,丰富了活动业态;开展中秋诵读、汉服秀等民俗体验活动,吸引广大群众积极参与,使广大群众在感受中华优秀传统文化的同时,进一步了解中秋佳节的文化内涵。

地区27件作品获第三十一届中国新闻奖

本报阿克苏讯(记者 邓丽娟 实习记者 赵天瑞)近日,第三十一届中国新闻奖(2020年度)新疆新闻奖评选结果在天山网公示,阿克苏共有27件作品获奖。其中,报纸部分4件,广电部分18件,网络、新媒体部分5件。

此次报纸部分获奖作品分别是:《我要当姐姐的“眼睛”》获二等奖;《往年村民找岗位 如今岗位找村民》《春运表情》《民族团结一家亲》获三等奖。

广电部分获奖作品分别是:《35年的承诺与坚守》获一等奖;《拜城县:洪水来袭群众被困 消防队员紧急救助》《阿克苏长绒棉实现机采填补国内空白》

等获二等奖;《牢记总书记嘱托 库尔班建中华文化大院传扬中华优秀传统文化》《疫情不退,我们不退!》等获三等奖。

网络、新媒体部分获奖作品分别是:《“敬礼女孩”刷屏,这一幕,医务人员被暖哭了!》获一等奖;《女子落水 他托住牛绳绑到自己身上 跳渠救人》获二等奖;《近日,新疆库车小学生们课间集体“扭脖子”》等获三等奖。

《我要当姐姐的“眼睛”》的作者张婧说:“走基层不仅是一种形式,更是一种心灵的共鸣,只有真正脚踏泥土,才能创作出更多接地气、传得开、留得下的优秀作品。”

粮食稳增产 饭碗端得牢

——喜迎2021年中国农民丰收节(上)

新疆日报记者 刘毅

粮食安全的自信与底气,也为“十四五”开好局起好步奠定了基础。

总产创新高 单产破纪录

2021年,全区围绕“疆内平衡、略有结余”的粮食工作方针,落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,不断提高粮食生产能力。在抓好粮食和重要农产品稳产保供上持续发力,稳定小麦特别是冬小麦生产,通过下达粮食生产约束性目标

等一揽子政策举措,积极引导以增加粮食生产为主的种植结构调整,不断夯实粮食安全基础,确保粮食面积不减、产量不降。

统计数据显示,2021年,全区夏粮种植面积1708.95万亩,比上年增长6.2%,预计产量达628.10万吨,同比增长7.7%,夏粮产量创历史新高,为全年农业丰收和农民持续稳定增收发挥了重要作用。



6月以来,天山南北金色麦浪滚滚翻腾,成为全年农业丰收的最美序曲。今年,全区夏粮再获丰收,小麦生产呈现面积、总产、单产三增的良好形势,全区粮食生产特别是小麦生产基础更牢、质量更优,充分展示了我区确保